



在大考中交出合格答卷

——习近平总书记湖北武汉考察为打赢湖北保卫战、武汉保卫战指明方向

新华社记者

在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，习近平总书记专门赴湖北武汉考察疫情防控工作，发出“坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战”的总攻令，更加坚定了广大干部群众的信心和决心。

“一鼓作气，咬紧牙关，坚持到底”

当前，疫情蔓延扩散势头已经得到基

本遏制，防控形势逐步向好。广大医务工作者“是最大的功臣”。

“习总书记的到来，让我深深感到，党中央和全国人民同我们站在一起！”火神山医院重症医学一科护士长陈静自除夕夜驰援武汉至今，已在这座英雄的城市里连续奋战了40多天。她和战友们不仅承担专业救治工作，还负责患者的生活护理、病区的消杀工作。

无惧生死，不计代价。陈静说：“当国

家和人民有需要，我们就要拿出子弟兵的担当，用我们的医学专业技能报效国家！在接下来的工作中，我们继续坚决执行习总书记的命令，不麻痹、不厌战、不松劲，全力以赴救治患者、慰藉患者、服务患者，不负重托、不辱使命，向党和人民交出合格答卷。”

疫情防控现在到了关键的时候，必须咬紧牙关坚持下去。

(下转第四版)

习近平在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作 看望慰问奋战在一线的医务工作者解放军指战员社区工作者公安干警基层干部下沉干部志愿者和居民群众时强调 毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作 坚决打赢湖北保卫战武汉保卫战



3月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门赴湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在火神山医院指挥中心视频连线感染科病房，与病房内患者和医务人员亲切交流。



3月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门赴湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在东湖新城社区生活物资集中配送点，详细询问社区群众生活物资采购和供应情况。

新华社武汉3月10日电 在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作。他强调，湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。经过艰苦努力，湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化，取得阶段性重要成果，但疫情防控工作依然艰巨繁重。越是这个时候，越是要保持头脑清醒，越是要慎终如始，越是要再接再厉、善作善成，继续把疫情防控作为当前头等大事和最重要的工作，不麻痹、不厌战、不松劲，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

武汉人民的坚持和努力，才有了今天疫情防控的积极向好态势。武汉人民用自己的实际行动，展现了中国力量、中国精神，彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。武汉不愧为英雄的城市，武汉人民不愧为英雄的人民，必将通过打赢这次抗击新冠肺炎疫情斗争再次被载入史册！全党全国各族人民都为你们而感动、而赞叹！党和人民感谢武汉人民！

李克强对森林草原防灭火工作作出重要批示强调 统筹抓好新冠肺炎疫情防控和森林草原火灾防范工作 及时排查消除隐患 保障人民群众生命财产安全 王勇出席全国森林草原防灭火工作电视电话会议并讲话

新华社北京3月10日电 中共中央政治局常委、国务院总理李克强日前对森林草原防灭火工作作出重要批示。批示指出：森林草原防灭火事关人民群众生命财产安全和国家生态安全。当前，我国大部分地区将陆续进入森林草原春季防火期。各地区各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，统筹抓好新冠肺炎疫情防控和森林草原火灾防范工作。要坚持预防为主、防灭结合、高效扑救、安全第一的方针，按照“打早、打小、打了”的原则，压实各环节责任，衔接好“防”和“救”的责任链条，坚决防范森林草原重特大火灾。要突出重点区域，加强监测预警、火源管控，及时排查消除隐患，防火于未燃之时、成灾之前。进一步完善指挥体系和协调机制，加强力量建设和实战演练，发挥各方优势，强化协同配合，形成整体合力，为促进经济平稳发展、保障人民群众生命财产安全提供有力支撑。

坚决的意味 ——三论学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的讲话精神

越是决战时刻，越要有坚决的信念、必胜的信心。坚决，是我们的态度，也是我们誓石般的意志。

在决战决胜脱贫攻坚座谈会上，习近平总书记强调，“以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚，坚决克服新冠肺炎疫情的影响，坚决夺取脱贫攻坚全面胜利，坚决完成这项对中华民族、对人类都具有重大意义的伟业。”这掷地有声的三个“坚决”，是党中央对全国人民的郑重承诺，是誓要夺取“双胜利”的必胜信念！打赢疫情防控阻击战，事关亿万人民群众生命安全和身体健康，我们不能输；打赢脱贫攻坚战，承载着实现中华民族伟大复兴的“中国梦”，我们更不能退。必须坚决打赢脱贫攻坚和疫情防控两场硬仗，不获全胜决不收兵。

坚决就是动员令，就是冲锋号。吾志所向，一往无前。今年是脱贫攻坚战的收官之年，突如其来的新冠肺炎疫情，暂时打乱了脱贫攻坚的节奏和步伐，对产业扶贫、农产品销售、农民外出务工等造成了一定的冲击和影响。越是在这个时候，越要坚定信心，不被问题和困难吓倒；越是在这个时候，越要咬定目标，不能自乱阵脚，顾此失彼。我们要看到，经过全国上下艰苦努力，疫情防控形势持续向好，疫情对脱贫攻坚的冲击是短期的，总体上是可控的；更要看到，当前脱贫攻坚政策保障、资金支持和工作力量是充足的，脱贫进度符合预期，我们取得的决定性成就为夺取最后胜利奠定了坚实基础。当此之际，最重要的是做好“双线作战”准备，确保疫情防控抓得紧，脱贫攻坚不放松，把失去的时间抢回来，把疫情造成的损失补回来，夺取疫情防控和脱贫攻坚的“双胜利”。

坚决就要抓落实，要稳住支撑点，做好产业扶贫根基。扶贫产业不仅关系着脱贫摘帽，也关系着巩固脱贫成果，防止返贫。要切实解决扶贫农产品滞销问题，组织好产销对接，开展消费扶贫行动，利用互联网拓宽销售渠道，多渠道解决农产品卖难问题。要加快易地搬迁配套设施建设、住房和饮水安全扫尾工程等扶贫项目开工复工，用好产业帮扶资金和扶贫小额信贷政策，促进扶贫产业持续发展。当前要做好春耕备耕工作，及时动员农民下田，抓住关键农时季节，全力恢复农业生产。

坚决就要抓落地，要找准平衡点，立足分区分级来攻坚。全国各地的疫情防控形势不尽相同，脱贫攻坚任务也千差万别，不同地区要找准脱贫攻坚与疫情防控的平衡点，用好分区分级的方法论，念好“统筹经”，学会“弹钢琴”。疫情严重的地区，在重点搞好疫情防控的同时，也要创新工作方式，统筹推进疫情防控和脱贫攻坚，特别是要不误农时，抓好春季农业生产。没有疫情或疫情较轻的地区，既要保持警惕，防控意识不能减，更要集中精力抓好复工复产，加快推进脱贫攻坚。脱贫攻坚任务繁重的地区，在做好疫情防控工作的同时，要尽快恢复扶贫产业，加快推进扶贫项目，不能让一时的疫情阻挡脱贫攻坚的步伐。

“志不求易者成，事不避难者进。”冲锋的号角已经吹响，前进的道路不会一帆风顺。决战脱贫攻坚，既要啃下硬骨头，又要应对新挑战。只要我们信念如铁、意志如钢，疫情压不倒我们，攻坚也难不倒我们，我们的目的就一定能够达到！

这就是坚决的意味，也是坚决的意义。

农业农村部召开党组会议强调 深入学习领会习近平总书记重要讲话精神 全力以赴推进农业扶贫各项工作

本报讯(记者 任璐)3月10日，农业农村部党组书记、部长韩长赋主持召开党组会议，传达学习习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，研究贯彻落实意见。会议强调，农业农村部系统各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，努力把思想和行动统一到总书记重要讲话精神要求上来，充分认识打赢脱贫攻坚战的重要性、艰巨性、紧迫性，以强烈的政治责任感和历史使命感，坚定信心，主动作为，攻坚克难，全力以赴做好农业扶贫各项工作，高质量完成今年目标任务。

会议指出，习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的讲话，向全党全社会发出了开展脱贫攻坚总攻的动员令，为我们坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利、确保全面建成小康社会指明了努力方向、提供了根本遵循。农业农村部各级党组织和广大党员干部要从政治的、历史的全局的高度深化对脱贫攻坚工作的理解，再接再厉、加力推进，坚持问题导向、目标导向、结果导向，对标对表总书记讲话要求和中央决策部署，层层压实责任，列表作战，倒排工期，强力推进，确保如期完成脱贫攻坚任务目标，坚决防止松劲懈怠。

(下转第二版)